

酒精 不能随便加

吃个小火锅,女子头颈被灼伤

又是随意添加液体酒精惹祸,餐饮协会:不长记性

近几年,液体酒精添加过程中发生爆燃,全国已有多例,多人受伤甚至毁容。近日,南京市民王女士向现代快报记者反映,称自己不久前也遭遇酒精惊魂,头颈部多处被灼伤,而店家处理态度也不够积极。

见习记者 虞健熙
现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春



王女士多处被灼伤 王女士供图

事故

往未熄灭的燃料盒里倒酒精,顾客被灼伤

据王女士介绍,2月18日晚9时,她来到位于南京城北弘阳广场C3栋2楼的欧诺拉自助牛排店就餐,并点了一份小火锅。炉架下方的燃料盒里放着酒精,看到酒精快烧完了,一名服务员拎着酒精壶就向还未熄灭的燃料盒里倒酒精。

王女士称,随后火苗一下蹿了上来,她避让不及,头发、眉毛、脸和脖子等部位,多处被火

苗灼伤。

这一幕也吓坏了周围的顾客,几个离王女士最近的顾客赶紧帮着灭火。

王女士说,她认识这个服务员,当时看起来烧得不严重,也就没太在意,相反还安慰服务员。可第二天,王女士去做头发,发现灼伤部位发红了,还起了水泡。王女士担心留下疤痕,想向牛排店索赔。

探访

固体酒精相对安全但价格较高

记者就此事也探访了数家餐饮店。据一家干锅店老板介绍,酒精的燃烧时间短,而且热量不大,对于一人一锅的小火锅来说,比较适合。而固体酒精是由工业酒精及少量固化剂兑固固化而成,成本比液体酒精高。

相对于液体酒精,固体酒精算是比较安全的,即使洒出

来遇到火,也不会爆燃。正因为这个原因,不少干锅店、小火锅店宁愿用贵一点的固体酒精,以免发生意外。

而液体酒精的危险主要是爆燃,如果发生喷溅,火苗极易伤到更多人。记者发现,其实目前餐饮店中使用电磁炉的比例已经大大增加,很多商家已经弃用液体酒精。

链接

类似事件并不少见

2012年5月

南京汉中门“三锅演义”自助火锅城一名服务员在给一桌顾客添加液体酒精时,操作失误导致爆燃,喷溅的酒精及火星祸及邻桌。事故造成9名顾客不同程度灼伤。

2013年9月

河北石家庄一名女大学生在饭店吃火锅时,服务员添加液体酒精操作不当,发生爆燃。该女生一下子成了“火人”,全身50%被烧伤。据报道称,此次事故发生之后,许多火锅店取消了液体酒精,改用固体酒精或电磁炉。

2016年10月

南京浦口澳林生活广场的一家韩式料理店服务员在给火锅加酒精时操作失误,火苗蹿了上来,不仅烧坏了一旁食客的背包,食客的脸也被灼伤。

减肥药 别随便吃

女子突然死亡,怀疑跟吃了网购减肥胶囊有关

连云港警方捣毁一生产销售有毒有害食品犯罪团伙

去年10月,连云港灌南一女子突然死亡,家人反映其生前曾服用一种名叫“曲芝韵”的减肥胶囊。当地警方根据这一线索发现了一条生产销售有毒有害食品的产业链。2月22日,现代快报记者从灌南县警方获悉,该局办案民警经过4个多月的侦查和追踪,成功打掉以邓某迟、翁某燕为首的犯罪团伙,案值300余万元。

现代快报/ZAKER南京记者 王晓宇 通讯员 王立前

女子突然死亡,生前服用网购减肥药

去年10月10日,灌南县公安局新安派出所接到群众报警,称辖区一名女子小利(化名)突然在家死亡,情况不明,且生前没有重大疾病。

据小利家人介绍,小利生前服用过一种名叫“曲芝韵”的减肥胶囊,由于是网购产品,不知道是否安全,家人怀疑小利的死可能与食用该减肥胶囊有关。后经权威部门鉴定,该减肥胶囊内含有有毒有害成分。

灌南县警方经调查取证和分析研判,确定在灌南销售该减肥

胶囊的嫌疑人为孟某冰,并于当年10月17日,将居住在扬州市区的孟某冰抓获归案。

警方抓获多名代理商和生产商

据孟某冰交代,她是通过微信认识了代理上线,并向其购买“曲芝韵”减肥胶囊进行微信转售。

办案民警很快锁定孟某冰的上线——江西赣州人俞某和吴某榕,并于同年11月4日在赣州将二人抓获。后经深度挖掘,相继在河南周口、焦作、湖南长沙、安徽淮南等地将周某瑜、洪某、李某和王某亚等几名犯罪嫌疑人抓获。

经审讯,该减肥胶囊的终极供

货商为深圳的翁某燕和山东枣庄的王某,此二人经常和广东茂名的一男子保持联系。办案民警初步确认该男子叫邓某迟,经进一步侦查,此人系生产“曲芝韵”减肥胶囊的厂商。

去年12月,专案组分赴广东深圳、茂名,山东枣庄,将翁某燕、邓某迟、王某等3名犯罪嫌疑人抓捕归案。经审讯,邓某迟按照翁某燕、王某提供的生产方案、包装设计生产出“曲芝韵”减肥胶囊后,由翁某燕、王某以17元至60元不等的价格批发出售给下线,通过层层加价,最终的销售价格高达357元。

目前,10名犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。



警方提醒

购买减肥药等最好到专业机构

记者搜索发现,“曲芝韵”减肥胶囊在网上有很多条相关信息,不少人反映吃了此胶囊后有副作用。一位网友称,吃了该胶囊后,全身无力、心跳加速,根本睡不着觉,皮肤也变得干燥,还掉发。

记者了解到,灌南警方从小利服用的“曲芝韵”减肥胶囊中检测出了西布曲明。这是

一种中枢神经抑制剂,具有兴奋、抑食等作用,它有可能引起血压升高、心率加快、厌食、失眠、肝功能异常等危害严重的副作用。

警方提醒,消费者在购买诸如减肥药等药品时,最好到专业的机构或医院咨询,切勿轻信广告宣传以及网上的产品。